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λόγω ευλογιάς των αιγοπροβάτων» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
Με πρόσφατη εγκύκλιό σας επεκτάθηκαν οι απαγορευμένες ζώνες λόγω της 
εξάπλωσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, συμπεριλαμβανομένης και της 
Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας με στόχο τον περιορισμό της διασποράς της νόσου και 
την προστασία του ζωικού κεφαλαίου.  
Ωστόσο, η εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων έχει οδηγήσει πολλούς κτηνοτρόφους 
σε συνθήκες έντονης οικονομικής πίεσης, καθώς αδυνατούν να διαθέσουν τα προϊόντα 
τους, να μετακινήσουν ή να ανανεώσουν το ζωικό τους κεφάλαιο, ενώ εξακολουθούν να 
επιβαρύνονται με ασφαλιστικές εισφορές, εισφορές προς τον ΕΛΓΑ, φορολογικές 
υποχρεώσεις, δημοτικά τέλη και δανειακές υποχρεώσεις.  
Ωστόσο σύμφωνα με καταγγελίες η παρατεταμένη οικονομική πίεση φέρεται να ωθεί 
ορισμένους παραγωγούς σε παράτυπες μετακινήσεις ζωικού κεφαλαίου προς άλλες 
εκμεταλλεύσεις με διαθέσιμη αδειοδοτημένη δυναμικότητα, προκειμένου να 
διατηρήσουν εισόδημα από την παραγωγή γάλακτος.  
Εφόσον οι σχετικές καταγγελίες ανταποκρίνονται, έστω και εν μέρει, στην 
πραγματικότητα, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα τόσο ως προς την αποτελεσματικότητα 
των περιοριστικών μέτρων όσο και ως προς την επάρκεια των μέτρων οικονομικής 
στήριξης των πληττόμενων κτηνοτρόφων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Πόσες κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και πόσοι κτηνοτρόφοι βρίσκονται σήμερα σε 
ζώνες προστασίας, επιτήρησης ή περαιτέρω απαγορευμένες ζώνες, ανά Περιφερειακή 
Ενότητα;  
2. Προτίθεται το Υπουργείο να εισηγηθεί την προσωρινή αναστολή ή το πάγωμα 
ασφαλιστικών εισφορών, εισφορών προς τον ΕΛΓΑ, φορολογικών και λοιπών 
οικονομικών υποχρεώσεων των πληττόμενων κτηνοτρόφων, για όσο διάστημα 
διαρκούν οι περιορισμοί; 
3. Έχουν καταγραφεί ή καταγγελθεί περιστατικά παράτυπων μετακινήσεων ζωικού 
κεφαλαίου από την έναρξη εφαρμογής των περιοριστικών μέτρων; Εάν ναι, σε ποιες 
περιοχές και ποια μέτρα ελέγχου και αποτροπής έχουν ληφθεί; 
4. Ποια μέτρα οικονομικής στήριξης έχουν ήδη ενεργοποιηθεί ή πρόκειται να 
ενεργοποιηθούν για τους κτηνοτρόφους που πλήττονται από τους περιορισμούς και 
ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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